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ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

Η κυβέρνηση παραμένει σταθερά προσηλωμένη στην αναζωογόνηση των 
αστικών περιοχών, την πράσινη ανάπτυξη και τη διαμόρφωση πόλεων φι-
λικών προς τον άνθρωπο και το περιβάλλον, που να βελτιώνουν την καθη-
μερινότητα των συμπατριωτών μας, ανέφερε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
Νίκος Χριστοδουλίδης, προσθέτοντας πως παραμένουμε προσανατολισμέ-
νοι στην υλοποίηση έργων, που ενισχύουν την κοινωνική συνοχή και ανα-
βαθμίζουν την ποιότητα ζωής των πολιτών.
Σε χαιρετισμό του στα εγκαίνια του Δημοτικού Πάρκου Σαλίνα και του Κέ-
ντρου Δημιουργικής Ενασχόλησης στη Λάρνακα το βράδυ της 7ης Ιουλίου 
2025, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας είπε πως «τα δύο έργα σηματοδοτούν 
μια νέα εποχή για την πόλη του Ζήνωνα και πρωτίστως εξυπηρετούν τον 
κοινό, βασικό στόχο για καλύτερη ποιότητα ζωής στις πόλεις μας.
Η ολοκλήρωση και η παράδοση στο κοινό του Δημοτικού Πάρκου Σαλίνα 
και η αποκατάσταση και η μετατροπή της πρώην κατοικίας του Αστυνο-
μικού Διευθυντή σε Κέντρο Δημιουργικής Ενασχόλησης, αποτελούν απτά 
παραδείγματα σύγχρονης ευρωπαϊκής πολιτικής που έχει στο επίκεντρό 
της τον πολίτη, την πόλη και την κοινωνία».
Είναι μια απόδειξη συνέχισε ότι «οι ευρωπαϊκοί πόροι όταν αξιοποιούνται 
με όραμα και υπευθυνότητα, επιστρέφουν πολλαπλάσια οφέλη στην κοινω-
νία. Τα δύο έργα υλοποιήθηκαν με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης στο πλαίσιο του Προγράμματος Πολιτικής Συνοχής «ΘΑλΕΙΑ 2021–
2027», με συνολικό προϋπολογισμό που ανέρχεται στα 4.5 εκατομμύρια 
ευρώ και εντάσσονται στον ευρύτερο σχεδιασμό για μια ολοκληρωμένη, 
ισόρροπη και βιώσιμη ανάπτυξη των αστικών κέντρων μας, καθώς και για 
την κοινωνική ένταξη και την ανθρώπινη ευημερία».
Τα έργα συγχρηματοδοτήθηκαν από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης . Το ΕΤΠΑ αποτελεί ένα από τα χρηματοδοτικά μέσα της Πολι-
τικής Συνοχής στην Κύπρο, μαζί με το Ταμείο Συνοχής, το Ευρωπαϊκό Κοι-
νωνικό Ταμείο + και το Ταμείο Δίκαιης Μετάβασης. Σκοπός του ΕΤΠΑ είναι 
η διόρθωση των ανισορροπιών μεταξύ χωρών και περιφερειών της Ευρω-
παϊκής Ένωσης (ΕΕ). Αναφερόμενος στο πάρκο Σαλίνα, ο Πρόεδρος Χριστο-
δουλίδης είπε πως η δημιουργία του «αποτελεί μια ολοκληρωμένη αστική 
παρέμβαση, η οποία επαναπροσδιορίζει τον αστικό χώρο και προσδίδει 
στον πυρήνα της Λάρνακας έναν νέο φυσικό πνεύμονα πρασίνου και κοι-
νωνικής ζωής. Το πάρκο, όπως διαμορφώθηκε, αποτελεί έναν χώρο, όπου 
το φυσικό στοιχείο, ο αστικός σχεδιασμός και οι ανάγκες του σύγχρονου 
πολίτη συνυπάρχουν αρμονικά» είπε και συνεχάρη τον αρχιτέκτονα του 
έργου διότι, όπως εξήγησε «τα αποτελέσματα είναι εξαιρετικά».
Το πάρκο, συνέχισε «σχεδιάστηκε με σύγχρονες προδιαγραφές προσβασι-
μότητας, ώστε να μπορούν να απολαμβάνουν τις υποδομές του όλοι οι επι-
σκέπτες του, ισότιμα και χωρίς καμία απολύτως διάκριση». «Ένας φιλόξενος 
χώρος κοινωνικής αλληλεπίδρασης και ψυχαγωγίας για παιδιά, ενήλικες, 
άτομα τρίτης ηλικίας και άτομα με αναπηρίες, που συμβολίζει τη σύνδεση 

της φύσης με τον αστικό ιστό» ανέφερε και πρόσθεσε πως «η διασύνδεση 
του Πάρκου με τον ευρύτερο χώρο του Δημοτικού Κήπου Λάρνακας ενι-
σχύει τη συνοχή του πολεοδομικού ιστού και ενδυναμώνει τον ρόλο του 
ως βασικό σημείο αναφοράς της πόλης».
Εξίσου σημαντική, χαρακτήρισε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας και «την απο-
κατάσταση και επαναχρησιμοποίηση της πρώην κατοικίας του Αστυνομι-
κού Διευθυντή. Η αξιοποίηση αυτού του ιστορικού κτηρίου, που συνδέεται 
άρρηκτα με τη μνήμη και την πολεοδομική ταυτότητα της πόλης, αποκτά 
έναν νέο, ζωντανό, λειτουργικό και βαθύτατα κοινωνικό ρόλο».
Σημείωσε πως «η Αρχή Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου, που θα αναλά-
βει τη λειτουργία του σε συνεργασία με τον Δήμο Λάρνακας, μετατρέπει τον 
χώρο σε έναν Πολυχώρο Δημιουργικής Ενασχόλησης Νέων και Ευπαθών 
Ομάδων, με στόχο, όχι απλώς την παροχή υπηρεσιών, αλλά την έμπρακτη 
ενδυνάμωση των ανθρώπων της πόλης και ιδιαίτερα των νέων μας». Ως 
Κυβέρνηση ανέφερε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας «παραμένουμε σταθερά 
προσηλωμένοι στην αναζωογόνηση των αστικών περιοχών, την πράσινη 
ανάπτυξη και τη διαμόρφωση πόλεων φιλικών προς τον άνθρωπο και το 
περιβάλλον, που να βελτιώνουν, αυτός είναι ο μεγάλος στόχος, την καθημε-
ρινότητα των συμπατριωτών μας. Παραμένουμε προσανατολισμένοι στην 
υλοποίηση έργων που ενισχύουν την κοινωνική συνοχή και αναβαθμίζουν 
την ποιότητα ζωής των πολιτών». Σημείωσε ακόμα ότι «στο πλαίσιο της 
Ευρωπαϊκής Πολιτικής Συνοχής για την περίοδο 2021-2027, υλοποιούνται 
αυτή τη στιγμή σε ολόκληρη την Κύπρο έργα συνολικού προϋπολογισμού 
1.8 δισεκατομμύρια ευρώ, που αγγίζουν όλους τους τομείς της οικονομι-

Νέα εποχή 
για την πόλη 
του Ζήνωνα

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Νίκος Χριστοδουλίδης απευθύνει 
χαιρετισμό στα εγκαίνια του Δημοτικού Πάρκου Σαλίνα και του 
Κέντρου Δημιουργικής Ενασχόλησης του Δήμου Λάρνακας
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κής και κοινωνικής δραστηριότητας, υποδομές, κοινωνική φροντίδα, ψη-
φιακή αναβάθμιση, πράσινη μετάβαση, εκπαίδευση, υγεία και πολλά άλλα.
Στο πλαίσιο του προγραμματισμού μας ενόψει της ανάληψης της Προεδρί-
ας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης το πρώτο εξάμηνο του 2026, 
η Ευρωπαϊκή Πολιτική Συνοχής θα αποτελέσει μια από τις κεντρικές προτε-
ραιότητες της Προεδρίας μας».
Ένα από τα θέματα όπως είπε ο Πρόεδρος «τα οποία θα κληθούμε ως Προ-
εδρία να δούμε, είναι να υπάρξει σημαντική πρόοδος μέσα στο πλαίσιο των 
συζητήσεων για το Πολυετές Δημοσιονομικό Πλαίσιο της ΕΕ».
Ανέφερε ακόμα ότι «στόχος μας είναι να διαμορφώσουμε μια νέα αρχιτε-
κτονική της πολιτικής συνοχής που να αντανακλά τις πραγματικές ανάγκες 
των περιφερειών, των Δήμων, των κοινοτήτων και των πολιτών μας, ξεκινώ-
ντας από το 2028». Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κάλεσε τους Δημάρχους, 
τον Πρόεδρο του ΕΟΑ Λάρνακας και τους Προέδρους των Κοινοτήτων να 
αρχίσουν από τώρα να ετοιμάζουν έργα «τα οποία θα περιληφθούν στη 
νέα πολιτική συνοχής της ΕΕ, έργα ώριμα, ώστε να εγκριθούν από την εκτε-
λεστική εξουσία και να ξεκινήσει και πάλι η υλοποίηση αυτού του πολύ 
σημαντικού προγράμματος».
Σήμερα σημείωσε ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης «η Λάρνακα κάνει ένα 
σταθερό βήμα προς μια πιο ποιοτική, πιο λειτουργική και πιο ανθρώπινη 
αστική καθημερινότητα. Διεκδικεί τον ρόλο της ως μια πόλη που επενδύει 
στους ανθρώπους της, στην ταυτότητά της και στο μέλλον της και ως πολι-
τεία είμαστε και θα συνεχίσουμε να είμαστε αρωγοί σε τέτοιες προσπάθειες 
που ενισχύουν τη συνοχή, την πολιτισμική ζωή και την περιβαλλοντική συ-
νείδηση». Ήταν στο ίδιο πλαίσιο, συνέχισε «που λήφθηκε η απόφαση για 
το ΤΕΠΑΚ, είναι στο μέσα στο ίδιο πλαίσιο που γίνονται οι συζητήσεις και 
για άλλα πανεπιστήμια τα οποία θα έρθουν στην πόλη της Λάρνακας, είναι 
μέσα σε αυτό το πλαίσιο που γίνεται ο σχεδιασμός μας για πολλές υποδο-

μές στην πόλη και στην επαρχία Λάρνακας». 
Στον δικό του χαιρετισμό ο Δήμαρχος Λάρνακας Ανδρέας Βύρας αφού κα-
λωσόρισε τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας στη πόλη αναφέρθηκε στο Δημο-
τικό Πάρκο Σαλίνα που είναι όπως το χαρακτήρισε «το νέο κόσμημα της 
πόλης, έχει έκταση 14 χιλιάδων τετραγωνικών μέτρων και συνδυάζει το 
πράσινο με τη σύγχρονη αρχιτεκτονική, τη ψυχαγωγία, την άθληση και τη 
χαλάρωση. Το συγκεκριμένο πάρκο είναι ένας χώρος που συνδέει το πα-
ρελθόν με το μέλλον της πόλης, καθώς βρίσκεται δίπλα στην περιοχή του 
Αρχαίου Κιτίου, αναδεικνύοντας την πολιτιστική μας κληρονομιά και δημι-
ουργώντας έναν βιώσιμο χώρο με όραμα για τους δημότες».
Ο Δήμαρχος αναφέρθηκε και στην πρώην οικία του Αστυνομικού Διευθυ-
ντή που όπως είπε είναι «ένα ξεχωριστό δείγμα αποικιακής αρχιτεκτονικής, 
ιστορικό διατηρητέο του 1926.
Η οικία απέκτησε ξανά ζωή μέσα από ένα έργο αποκατάστασης με στόχο τη 
δημιουργία ενός σύγχρονου και πολυδιάστατου χώρου κοινωνικής προ-
σφοράς» είπε και πρόσθεσε πως «η αποκατάσταση αυτής της ιστορικής οι-
κίας εντάσσεται στο ευρύτερο σχέδιο αστικής ανάπλασης του Δήμου Λάρ-
νακας, με στόχο τη δημιουργία ενός ενιαίου, ανοιχτού και προσβάσιμου 
δημόσιου χώρου, ενσωματώνοντας το παρελθόν με το μέλλον».
Εξάλλου ο Πρόεδρος της Αρχής Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου (ΑΑΕΚ) 
Δρ. Χρήστος Μηνά, στον δικό του χαιρετισμό ανέφερε ότι στο χώρο του Κέ-
ντρου Δημιουργικής Ενασχόλησης θα στεγάζεται η Υπηρεσία Κοινωνικών 
Λειτουργών του Δήμου Λάρνακας «τόσο για την πραγματοποίηση συνα-
ντήσεων και ραντεβού, όσο και για συνεργασία για διασύνδεση με όλα τα 
υπόλοιπα προγράμματα της Αρχής».
Πρόσθεσε ότι «στο κτίριο θα φιλοξενείται επιπλέον το Πρόγραμμα «Κυπρι-
ακό Δίκτυο Δικαιοσύνη για Όλους» το οποίο θα προσφέρει ελεύθερη και 
δωρεάν πρόσβαση σε νομική καθοδήγηση και δωρεάν νομική εκπροσώπη-
ση σε άτομα που δεν καλύπτονται από τον περί Νομικής Αρωγής Νόμο και 
που είναι λήπτες Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος».
Ανέφερε ακόμα ότι «η Αρχή σε συνεννόηση με τον Δήμαρχο Λάρνακας σκο-
πεύει να δημιουργήσει το πρώτο πρόγραμμα πρόληψης της Κύπρου που 
θα ασχολείται ειδικά με το θέμα της εξάρτησης στα ηλεκτρονικά παιγνίδια 
και την προβληματική χρήση του διαδικτύου. Αυτό το πρώτο πρόγραμμα 
σε παγκύπρια βάση θα στεγαστεί στο συγκεκριμένο κτίριο».
Σημειώνεται ότι η τελετή άρχισε με αγιασμό από τον Μητροπολίτη Κιτίου 
Νεκτάριο και στα εγκαίνια παρευρέθηκαν μεταξύ άλλων οι Υπουργοί Εσω-
τερικών, Μεταφορών και Γεωργίας, Δήμαρχοι, Βουλευτές, ο Πρόεδρος του 
ΕΟΑ Λάρνακας, της ΕΤΑΠ Λάρνακας και ο Πρόεδρος του ΚΕΒΕ.

Εγκαινιάστηκε το Δημοτικό 
Πάρκο Σαλίνα και το Κέντρο 
Δημιουργικής Ενασχόλησης


